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Exercice écrit n° 1 Exercice écrit : l’infinitif passé A 2 – B 1 – B 2 

Mettez les verbes entre parenthèses à l’infinitif passé ! 

1  Elle a beaucoup regretté de (partir) …………….…………. sans lui (dire) ………………………….. au revoir. 

2  J’étais certain(e) de (fermer) …………..…………. le gaz avant de sortir. 

3  Vous ne vous souvenez pas de (signer) ……..………………. ce papier. 

4  Il prétendait (traverser) …………..…………. le Pacifique en canoé. 

5  Elle était furieuse de (faire confiance) …………..…………. à ce bandit. 

6  Ces femmes courageuses étaient les premières à (se plaindre) ………..………………….. de leur patron abusif. 

7  Le suspect avait avoué (entrer) ……………. dans l’appartement par effraction1 et (dérober2) …………. des bijoux. 

8  Il était le seul passager à (survivre) ……………..………. à la catastrophe aérienne. 

9  Elle est surprise de (obtenir) …………………..…. une si bonne note à cet examen qu’elle n’avait pas préparé. 

10  On a reçu une amende pour (griller3) ……………..………. un feu rouge. 

11  L’enfant regrettait de (ne pas écouter) …………..…………. les conseils de ses parents. 

12  Ils ont fait de la prison pour (ne pas déclarer) ………..…..…………. une partie de leurs revenus au fisc. 

13  Les agents du fisc étaient fiers de (mettre la main sur4) ……………………… cette énorme fraude fiscale. 

14  Elle affirmait (rester) ………………………… chez elle à l’heure où le crime avait été commis. 

15  On ne se rappelle pas (jamais voir) …………………….. une telle catastrophe. 

16  Jean Valjean avait été condamné à neuf années de bagne pour (voler) ……………………….. un pain. 

17  Il n’est pas certain de déjà (passer) ………………………….. par cette route pour aller à Marseille. 

18  Ce soldat était un des derniers à (être tué) ………………………………… pendant la première guerre mondiale. 

19  Elles avaient peur (faire) ……………………………. une gaffe en lui demandant son âge. 

20  Il ne se pardonnait pas de (partir) ……………………………. en la laissant seule. 

                                                                                                                   Réponses à l’exercice n° 1 

 

 
1 Par effraction : en cassant une fenêtre ou une porte. 
2 Dérober : voler 
3 Griller un feu rouge : passer quand le feu est rouge. 
4 Mettre la main sur : découvrir 
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Exercice écrit n° 2 Exercice écrit : Infinitif présent ou infinitif passé A 2 – B 1 – B 2 

Associez les phrases de la colonne de droite avec celles de la colonne de gauche ! Il y a souvent plusieurs solutions. 

1  Elle ne se rappelle pas … a  … de les accompagner à l’école. 

2  Nous regrettons …   b  … d’avoir pu les aider. 

3  Vous êtes sûr … c  … résoudre ce problème. 

4  Je leur ai promis … d  … avoir signé ce formulaire. 

5  Ils avaient peur … e  … de ne pas avoir acheté cet appartement il y a dix ans. 

6  Tu lui a demandé … f  … être allé(e) dans cette ville. 

7  Il n’a jamais voulu … g  … tomber. 

8  On ne voit pas comment … h  … avoir entendu parler de lui. 

9  Il est temps … i  … d’avoir mis votre portefeuille dans ce tiroir ? 

10  Nous étions contents … j  … où aller. 

11  Pour chaque citoyen il est important … k  … céder à leur chantage. 

12  Je ne me souviens pas … l  … de voter. 

13  Elle était perdue, elle ne savait plus … m  … de s’être trompés d’adresse. 

14  En courant, il a failli … n  … de prendre une décision. 

15  Elle ne se rappelle pas … o  … de répéter son explication. 

                Réponses à l’exercice n° 2 

 

 

R 1 
Exercice oral d’automatisations :  

Automatisations : Infinitif présent ou infinitif passé. 
A2 – B 1 – B 2 

Transformez les phrases proposées à l’aide de l’infinitif présent ou passé ! 

       Exemple :  Elle ne se souvenait pas qu’elle était déjà allée  

                          dans ce village. 

Elle ne se souvenait pas être déjà allée dans ce 

village. 

1  Elle ne pense pas qu’elle a compris votre explication. Elle ne pense pas avoir compris votre explication. 

2  Elle ne pense pas qu’elle comprend votre explication. Elle ne pense pas comprendre votre explication. 

3  Jean Valjean était condamné parce qu’il avait volé un pain. Jean Valjean était condamné pour avoir volé un pain. 

4  Jean Valjean s’était promis qu’il ferait le bien toute sa vie. 
Jean Valjean s’était promis de faire le bien toute sa 

vie. 

5  Après qu’il est sorti, il a fermé sa porte à clé. Après être sorti, il a fermé sa porte à clé. 

6  Avant qu’il soit sorti, il a éteint les lumières. Avant de sortir, il a éteint les lumières. 

7  Ne signez pas un contrat si vous ne l’avez pas bien lu ! Ne signez pas un contrat avant de l’avoir bien lu ! 

8  Elle était déçue parce qu’elle avait échoué. Elle était déçue d’avoir échoué. 

9  
J’ai été très surpris(e) parce que j’ai rencontré mon père 

dans le métro. 

J’ai été très surpris(e) de rencontrer mon père dans le 

métro. 

10  
Vous étiez inquiet(e) parce que vous aviez trente minutes de 

retard. 

Vous étiez inquiet(e) d’avoir trente minutes de 

retard. 
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11  
Elle était fatiguée parce qu’elle n’avait pas dormi la nuit 

précédente. 

Elle était fatiguée de ne pas avoir dormi la nuit 

précédente. 

12  Nous attendons le départ avec impatience. Nous sommes impatients de partir. 

13  
Nous espérons que nous ne nous sommes pas trompé(e)s 

dans nos calculs. 

Nous espérons ne pas nous être trompé(e)s dans nos 

calculs. 

14  Nous espérons que nous arriverons avant la nuit. Nous espérons arriver avant la nuit. 

15  L’accusé a juré qu’il n’était pas coupable. L’accusé a juré ne pas être coupable. 

16  L’accusé a juré qu’il n’avait pas tué son patron. L’accusé a juré ne pas avoir tué son patron. 

17  Il s’était engagé sans lire le contrat, et il le regrettait.  Il regrettait de s’être engagé sans lire le contrat. 

18  Ne vous engagez pas avant une lecture attentive du contrat. 
Ne vous engagez pas avant de lire le contrat 

attentivement. 
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Corrigés de l’exercice écrit n° 1 L’infinitif passé A 2 – B 1 – B 2 

Mettez les verbes entre parenthèses à l’infinitif passé ! 

1  Elle a beaucoup regretté d’être partie sans lui avoir dit au revoir. 

2  J’étais certain(e) d’avoir fermé le gaz avant de sortir. 

3  Vous ne vous souvenez pas d’avoir signé ce papier. 

4  Il prétendait avoir traversé le Pacifique en canoé. 

5  Elle était furieuse d’avoir fait confiance à ce bandit. 

6  Ces femmes courageuses étaient les première à s’être plaintes de leur patron abusif. 

7  Le suspect avait avoué être entré dans l’appartement par effraction5 et avoir dérobé6 des bijoux. 

8  Il était le seul passager à avoir survécu à la catastrophe aérienne. 

9  Elle est surprise d’avoir obtenu une si bonne note à cet examen qu’elle n’avait pas préparé. 

10  On a reçu une amende pour avoir grillé7un feu rouge. 

11  L’enfant regrettait de ne pas avoir écouté les conseils de ses parents. 

12  Ils ont fait de la prison pour ne pas avoir déclaré une partie de leurs revenus au fisc. 

13  Les agents du fisc étaient fiers d’avoir mis la main8 sur cette énorme fraude fiscale. 

14  Elle affirmait être restée chez elle à l’heure où le crime avait été commis. 

15  On ne se rappelle pas avoir jamais vu une telle catastrophe. 

16  Jean Valjean avait été condamné à neuf années de bagne pour avoir volé un pain. 

17  Il n’est pas certain de d’être déjà passé par cette route pour aller à Marseille. 

18  Ce soldat était un des derniers à avoir été tué pendant la première guerre mondiale. 

19  Elles avaient peur d’avoir fait une gaffe en lui demandant son âge. 

20  Il ne se pardonnait pas d’être parti en la laissant seule. 

 

  

 
5 Par effraction : en cassant une fenêtre ou une porte. 
6 Dérober : voler 
7 Griller un feu rouge : passer quand le feu est rouge. 
8 Mettre la main sur : découvrir 
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Corrigés de l’exercice écrit n° 2 Infinitif présent ou infinitif passé A 2 – B 1 – B 2 

Associez les phrases de la colonne de droite avec celles de la colonne de gauche ! Il y a parfois plusieurs solutions. 

1 1 Elle ne se rappelle pas … d / f / h a  … de les accompagner à l’école. 

2  Nous regrettons … e b  … d’avoir pu les aider. 

3  Vous êtes sûr … i / a c  … résoudre ce problème. 

4  Je leur ai promis … a / l / n / o  d  … avoir signé ce formulaire. 

5  Ils avaient peur … m / n  e  … de ne pas avoir acheté cet appartement il y a dix ans. 

6  Tu lui a demandé … o / n / l / a f  … être allé(e) dans cette ville. 

7  Il n’a jamais voulu … k / c g  … tomber. 

8  On ne voit pas comment … c h  … avoir entendu parler de lui. 

9  Il est temps … n / l / a i  … d’avoir mis votre portefeuille dans ce tiroir ? 

10  Nous étions contents … a / b / e / l j  … où aller. 

11  Pour chaque citoyen il est important … l  k  … céder à leur chantage. 

12  Je ne me souviens pas … f / h  l  … de voter. 

13  Elle était perdue, elle ne savait plus … j / c m  … de s’être trompés d’adresse. 

14  En courant, il a failli … g n  … de prendre une décision. 

15  Vous préfériez ne pas … d / f  o  … de répéter son explication. 

 

 

 


